

# “史上最严”研究生考试疑泄题

自上周六考研开始后，网络上纷纷流传试题提前泄露，有考生贴出的截图显示，26日英语开考前半小时，就收到某些考研辅导机构发来的试题答案。教育部称，已经报请公安机关进行调查。记者调查发现，目前网络流传的散布考试信息的各种账号负责人均已失联。

多科考研试题疑似泄露

记者从爆料者所示的各类截图中看到，试题答案来源多为某些考研培训机构的QQ群、微信朋友圈。有参加考试的考生向记者证实，他身边就有人在开考前半个小时收到答案，“还发给了我，可惜我当时没当回事儿”。另一在北京读大学的考生称，考友微信群里考前确实流传过答案的截图，“听说是考研培训机构保过班流出来的，因为时间紧张，我就看了一眼翻译题，没想到关键词都差不多。”

记者从一些网传的截图中看到，英语(二)试卷中作文内容与考试实际内容相同。而据大多数考生反映，流传出的完形填空答案也与实际考题答案高度一致。也有不少考生反映，英语(一)、政治及综合管理统考试卷也都有不同程度的泄露。

27日晚，教育部官方微博发布信息称，有关部门接到举报，反映有考生收到个别科目部分试题，已报警。此外教育部也表示，涉考违法犯罪行为严重破坏考试秩序，损害教育公平公正，教育部门将会同公安等有关部门严格按照《刑法修正案(九)》等法律法规，严厉打击国家教育考试刑事犯罪，绝不姑息。

作弊入刑居然顶风作案

28日记者尝试联络流传出试题及答案的某考研机构QQ群，均未得到回应。一位不愿透露姓名的考研辅导机构政治教师告诉记者，每年考试前都会有“押题”一说，基本都是根据历年真题和当年热点的试题预估，“押准原题的可能性不大，这次原题库到底咋来的，我们也不知道。”

根据2015年11月1日正式实施的《中华人民共和国刑法修正案(九)》第284条规定：在法律规定的国家考试中，组织作弊的，处3年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处3年以上7年以下有期徒刑，并处罚金。

根据教育部的规定，今年考研将特别加强作弊的处罚力度，被称为是“史上最严”的一次研究生入学考试。但就是在法律以及行政命令双管齐下的背景之下，居然还有机构和个人顶风作案。

多数考生对于此次试题疑似泄露表示愤怒，还有考生担心此事会导致分数线及录取标准发生波动。对此，有律师表示，考试作弊入刑，法律会追究泄密者、作弊者刑事责任并撤销其考试结果，对大多数正常参加考试的考生而言，法律对其考试结果仍会予以维护。(据《北京晨报》)



## 我国成品油价格继续暂缓调整

记者29日从国家发改委获悉，成品油价格机制正在征求社会各方面意见，预计新机制出台前，成品油价格将继续暂缓调整。

据了解，未来一段时间，国家发改委还将密集召开座谈会，广泛听取专家学者、行业协会、石油企业、用油大户、货车司机、船主、出租车司机、私家车主等各方面意见。

12月15日，国家发改委宣布进一步完善成品油价格形成机制，并暂缓调整成品油价格。(据新华网)

## 公安部：申办因私出入境证件不再需要提交户口簿

公安部28日发布公告，详细公布公民申请办理出入境证件的规定要求，进一步简化有关申请材料并公布公安机关出入境管理部门服务监督电话。其中明确，今后公民申办因私出入境证件不再需要提交户口簿。

为顺应人民群众关切，公安部改变以往申办因私出入境证件需同时交验身份证和户口簿的做法，今后公民申办因私出入境证件不再需要提交户口簿，有关信息由公安机关通过内部网络查询；不再需要申请人提交申请材料的复印件，切实减少申请人的办证成本，有关材料由公安机关自行采集。(据新华网)

## 山东平邑县委书记等党政主要负责人被同时免职

29日下午，因山东省平邑县近期连续发生安全生产事故，临沂市委决定并报经山东省委批准，平邑县委书记、县长、常务副县长、分管副县长被免职，新的党政主要负责同志已到位履职。

2015年12月25日7时56分，在平邑县城东北方向的保太镇玉荣商贸有限公司石膏矿因临近的废弃石膏矿采空区坍塌引发坍塌。当时，该矿区作业人员29人，到目前已有11人获救，1人遇难，仍有17人被困井下。(据新华网)

## 2015年世界媒体500强排行榜揭晓 中国大陆65家媒体入选

由世界媒体实验室编制的2015年度《世界媒体500强》排行榜日前在北京揭晓。我国内地共有65家媒体公司入选，入选数量再次超过日本和英国，位列美国之后，排名第二。

我国(含港澳台)共有87家媒体公司入选，其中大陆65家，位居第二，平均营业收入8.29亿美元，超越日本成为亚洲第一媒体大国，大陆上榜前十名媒体依次为腾讯控股有限公司、中国中央电视台、上海广播电视台、上海文化广播影视集团有限公司、江苏凤凰出版传媒集团有限公司、江苏省广播电视总台(集团)、湖南出版投资控股集团有限公司、江西省出版集团、网易公司、浙江广电集团。(据新华网)



## 大麻销量最大的一个代理是一个才16岁的女孩子

警方介绍，孙某的十几个下线里，大麻销量最大的一个代理郭某，还只是一个16岁的女孩子，今年刚从广东的某初中毕业，6月下旬，警方在她的老家黑龙江将其抓获。

通过郭某，民警将四川绵阳市的乔某抓获，他是郭某下面的一个“二级代理”。作为一个85后，乔某开了一家网店，以卖服装为掩护在网上销售大麻。

经过层层追查，专案组在广西抓获8名种植大麻的犯罪嫌疑人，并挖出了此案中最大的一名大麻供货者——梁某。梁某在广西河池市天峨县、罗城县的深山里雇了四人，专门种植大麻。

警方在天峨县大麻种植点摧毁种植大棚10多个，缴获2000多株大麻；在罗城大麻种植点摧毁10多亩种植大棚，缴获成品大麻130余公斤，半成品大麻20余公斤，新鲜大麻4000多株。

## 涉案高校达37所

“吸食大麻的人一般都自称‘飞行员’，在入群的时候，只要这样写，群主一般都会同意入群。”经办民警说，涉及孙某的群共有十多个，按照规矩，这些群都禁止群成员发言，只有群主或者管理员可以发布毒品广告。看到群主的消息之后，购毒者可与群主私聊，确认购买大麻的数量价格。

交易谈妥后，各个代理再将订单汇总，最终发给孙某，由孙某将大麻伪装成茶叶或者巧克力，通过快递发货。孙某每天发出去的快递有20多单，今年一到六月，孙某的支付宝交易总额达到80多万元。

警方在孙某出租房里查获450多张快递单，发往全国各地甚至香港。经过追查，警方发现，其中37张快递单发往了全国16个省市的37所院校。这意味着，在这起贩毒案里，至少有37名身在高校的人涉毒。

记者了解到，湖州市一所职业学校的一名学生也从孙某处购买了毒品。“主要是觉得好奇、好玩，看到网上很多明星都在吸毒，所以想买一点来自己试试。”被警方找到后，这名学生如此解释自己的购毒动机。(据《新文化报》)

# 全国数十所高校学生涉案 网络特大贩毒团伙被端

“飞行员”、“白雪”、“菠萝”、“炸弹”……你肯定猜不到，这些相互间没什么联系的词语，是贩毒团伙在网上销售毒品时的交易暗语。“飞行员”指的是吸毒者；“白雪”、“菠萝”、“炸弹”则是指不同品级的大麻。

近日，温州龙湾警方经过半年多的缜密侦查，成功破译了这组贩毒密码，最终打掉了一个横跨境外和全国各地的网络特大贩毒团伙。

这是迄今为止，温州警方破获的最大一起贩毒案。

主犯孙某是农业系毕业的高材生，现在是一名数学代课老师。他不仅自己贩毒，还在自己家里种植研究大麻，准备找人合作大面积种植。在孙某的销售网络中，竟然还有全国37所高校的大学生！

## 数学老师通过网络将大麻卖到全国

孙某是山东寿光人，今年32岁，吉林大学农业系毕业，后来还考上了中科院研究生，目前在寿光市某中学担任数学代课教师。孙某有个3岁的儿子，家庭幸福。

孙某网名“教授”，据其交代，去年5月份闲极无聊，就在网上搜索大麻的信息，之后加了一个网络聊天群，从网友处买了30克大麻，再倒卖给其他人赚取差价。

孙某觉得，这个“生意”还不错，几乎不要成本，从此一发不可收。他一共建了3个群，自己做管理员，又加入其他类似的聊天群交易大麻。很快，孙某的生意越做越大，他的销售网络遍及全国各地。孙某做这些，一直都避着家人，他租了一间房子，专门用来储存分装大麻、邮寄包裹。民警在其出租房内，共缴获大麻13公斤。

警方发现，孙某还在自家的阁楼天台种植了12株大麻。孙某交代，自己的大麻主要用来进行研究，因为自己的销售缺口越来越大，供货量严重不足，等到自己种的这些大麻成熟之后，准备与人合作，找地方大面积种植大麻。